別記様式第７号（第11条関係）

定住誓約書兼調査同意書

　私は、住もういまばり！移住者住宅取得事業費補助金交付要綱の規定により、この補助金の交付申請にあたり、世帯全員が暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第６号に規定する暴力団員又は暴力団員でなくなった日から５年を経過しない者でないこと、取得した住宅が同一世帯員の三親等以内の親族から取得した住宅ではないこと、補助金の交付を受けた日から５年を超えて、新たに取得した住宅の住所地に住民票を置き、生活の本拠地とすることを誓約し、今治市が住民基本台帳等で上記事項を満たしているか調査することについて同意いたします。
　また、補助金の交付を受けた日から５年未満で住宅を取り壊し、第三者に貸与し、または売却した場合や転居または転出したときなど、要綱第14条に該当することとなったときは、要綱第15条の規定により補助金を返還します。
　なお、今治市が指定する期日までに要綱第15条に基づく返還がなされない場合には、今治市が関係行政機関及び関係金融機関等に対し、私の所得・財産調査等を実施することに同意します。
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