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今治市長   徳永　繁樹　 様

今治市地域福祉計画審議会
会長  　恒吉 和徳

第３期今治市地域福祉計画（案）について（答申）

令和元年11月28日に諮問を受けました第３期今治市地域福祉計画（案）について、別添「第３期今治市地域福祉計画（案）」のとおり答申いたします。
近年、急速に進展する少子高齢化や人口減少社会の到来、また、個人の価値観やライフスタイルの多様化等により地域のつながりの希薄化が進み、地域が抱える福祉課題は、複雑・多様化しつつあります。
このような状況の中、当審議会では、多くの地域住民の皆様のご意見を地域福祉計画に反映させるべく、令和元年11月より４回の審議会を開催し、審議会委員のそれぞれの立場・経験をもとに、慎重な審議を重ねて参りました。
　今後の今治市の地域福祉を推進するにあたっては、地域の住民、団体、事業者、社会福祉協議会、行政など、地域に関係する全ての人や団体が連携・協力して、地域での助け合い・支え合いの仕組みをしっかりと構築していくことが重要です。
　この答申書に基づき、計画をすみやかに確定のうえ、本計画の基本理念である「つながりと支え合いのある安心して暮らすことのできるまち」の実現に向け、着実に取り組まれるよう要望いたします。

