今治市住宅改修支援事業費について
１　制度の内容
　居宅介護支援又は介護予防支援を受けていない（ケアプランを作成していない）要介護被保険者等について、介護支援専門員等が「住宅改修に必要な理由書」を作成した場合は、申請に基づき、当該理由書作成者が所属する事業所に住宅改修支援事業費を支給します。
２　制度の根拠
　今治市介護保険住宅改修支援事業費交付要綱
３　交付金額
　作成した理由書１件につき2,000円
４　支給要件
　(１)　住宅改修工事の着工日が属する月において、理由書作成者が所属する事業所が、当該要介護被保険者等に係る※居宅介護支援費等(介護予防支援を受託したことによる受託費用を含む。)を算定していないこと。
　　　※居宅介護支援費、介護予防支援費、小規模多機能型居宅介護費、介護予防小規模多機能型居宅介護費、複合型サービス費
　(２)　理由書を作成した工事が、住宅改修費の支給対象となること。
５　申請方法
　住宅改修支援事業費交付申請書及び請求書を作成し、高齢介護課へ提出してください。
６　申請期間
　理由書作成に係る工事が完成し、領収書と完成写真を添えて本申請を行った日が属する月の翌月１日から20日(当該日が閉庁日の場合は直前の開庁日)までの間
７　支給方法
　支援事業費申請月の翌月10日(当該日が銀行等の営業日でない場合は、翌営業日)に、請求書に記載された振込口座に振り込みます。振込前には通知書を送付します。
８　注意事項
　(１)　支給後に支給要件を満たしていなかった(着工月に居宅介護支援費等を算定していた)ことが判明した場合は、支給額の返還を求めます。
　(２)　申請期間内（本申請を行った月の翌月１日から20日までの間）に必ずご提出ください。
　
