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（高度海事人材確保支援事業費補助金）
誓　　　約　　　書
　
私は、今治市高度海事人材確保支援事業費補助金の申請を行うに当たり、次の事項について誓約します。

１　新たに就職した市内事業所において従事する作業について、５年以上の従事経験及び職長又は安全管理者としての経歴を有しております

２　新たに就職した市内事業所に、３年以上勤務する見込みです。

３　市内事業所に就職した日の前日から起算して過去１年間において、新たに雇用された市内海事事業者のグループ会社等の関連性を有する事業者又は海事事業者の市内にある事業所に雇用されてません。

４　交付申請書類の記載事項及び提出書類は、事実と相違ありません。本申請内容に虚偽があった場合には、補助金の交付の取消し及び返還に異議なく応じます。

５　関係書類の提出指導、事情聴取、立入検査等の調査に協力します。

６　今治市暴力団排除条例第２条に規定する暴力団、暴力団員及び暴力団員等のいずれかにも該当しません。

７　この誓約が虚偽であり、又はこの誓約に反したことにより、当方が不利益を被ることとなっても、異議は一切申し立てません。

注）本誓約書内で使用している用語の意義は、今治市高度海事人材確保支援事業費補助金交付要綱におけるものと同じです。
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